

Febr. 1903. 15/IV.

Édes jó Zoltán bácsi!

Megható soraid éppen a vacatio előtt való nap kaptam, s így csak hazudról válaszolhatok. Igén szépen köszönöm a sorokat, melyek sokkal nagyobb hatással voltak rám, mint az a büntetés, melyet a tanári kar mért rám.

Csak most látom be, hogy mekkora meggyőződéssel álltam elő, látva, hogy szüleid mennyire el vannak keseredve. Édes apám már lehet minden reményről, hogy belőlem valaha olyan ember legyen, a fiú büszkeséggel gondolkodhat az hozzátartozói, s ez végkép

elszövevény.

Érzem, hogy ez keserű lecke volt, de
melyből sokat, nagyon sokat tanulhatok és
okulok is. Érzem, hogy most már elég
más életet kell élnem, ha azt akarom,
hogy visszanyerjem azt a műfajjaimmal
működéssel élveztettem. Nehéz dolog,
nagyon nehéz dolog, de hiszem, hogy tör-
hetetlen aránnyal sikerülhet. —

Az írásaimra természetesen nagy
befolyással volt a kevésbé szabályszerű
magaviselet, de remélem, hogy a még
hátralevő idő alatt sokat fejleszthetek.

Azt hiszem, hogy Zoltán bácsin sem
munkolt le arról a reményről, hogy he-

lőlem tisztességes, becsületes, ember legyen.

Még egyszer köszöni az alyan sokakat,
szerető öccse

Ferenczillekai

Édes jó Zoltán bácsi!

Már igen régen szándékoztam Hereszt-
apámnak írni, de a szerencsétlen kimeneteli
virsgám után a sérgen tartott vissza tőle,
mostanában pedig annyira el vagyok foglal-
va, mint az a multkor Anka nénihez is
intam volt, hogy most is alig tudok egy kis
időt szakítani a levélíráshoz.

Nagyon népen köszönöm, édes Zoltán
bácsi, hogy oly szives volt az Anka néni
utján följárni esetleg miikészes segítségét
a virsgám leteréséhez. Annak idején meg is
fogom kérni Zoltán bácsit, hogy - ha lenne
olyan szives - írja Vajda Gyulának és esetleg
Grádeczky Lajosnak is az érdekemben. Vajda
az elnöke a virsgáló-bizottságnak, Grádecz-

kij pedig a kérdező tanár a magyar históri-
ából. Ennek a két tanárnak a jóindulatá-
ra lenne szükségem. Ezen a részen még Schil-
ling fog kérdezni engem, de az ő jóindu-
latáról meg vagyok öröközve, de a Grádner-
ky jóindulatát még soha sem tapasztaltam, ez
pedig akármilyen készség mellett is szükséges.

A könyvtárt - azt hiszem, tud róla Zoltán
bácsi - meglehetősen kellemetlen körülmények
között oltthagtam. Én igaz látom, s látom most
is, hogy az egyik tisztviselő intrikáinak követ-
keztében. De ha az igaz, jobb nem kutatni az
okokat. Az az igaz bizonyos, hogy én igazán
ott helyemet tisztességgel betölttem, s - nem én
mondom ezt, mondják a könyvtári tisztviselők
az része - be is töltöttem. Nem dicsekvés
képen, de őszintén mondhatom, hogy a most
bennlevők között (vannak vagy 20-an) három

idősebbet kivéve egyik sem dolgozik oly igaz-
szeretettel, s annyira mint én dolgoztam.
A numerus meg a minőség is azt bizonyítja.
Tájszólom most is nagyon, hogy oda kellett
hagynom a könyvtárat. Már annyira beleéltem
magamba oda, megismertem a könyvtárat,
s szerettem a könyvet, hogy még ma néhány hó-
nap múlva is hiányzik nagyon a könyvtár.
Mai gondolkodásom szerint nem hiszem, hogy
valami különös szeretettel működnek majd
annak idején mint körépiskolai tanár. Persze
beletörődnek, s esetleg meg is szeretném is, de
ma - ez az egy bizonyos - nem szeretem. Sok
gondolok de nem nekem a jövő. Mit csinálnak jövő-
re? Apa azt tervezi, hogy - ha ez az év sikeres
eredményekkel végződik - jövőre men-
jen ki valamelyik külföldi egyetemre. Min-
densetre szeretnék is kimenni, de most nincs

Kedvem hozzá. Megarltán helyesebbnek találom,
ha majd később, mikor már valamiféle álla-
som lesz, kimehetnék valamiféle uton - mó-
don. Most ezelőre helyesebbnek tartom, ha a
vizsgákak lehettem. Úgy számítom, hogy ha
sikerül áprilisban az alapvizsgám, akkor
akkor egy évre nekimegyek a makkvizsgának.
Nem hiszem, hogy az engedély megnyerése
akadályba ütköznék. Eddig legalább még
minden esetben megengedték. A jövő évben
igazán nem tudom, mit fogok csinálni. Ga-
korlós tanári állás nem kapsok, legfeljebb
nevelőnek mehetnek valahova, mi এখন
nem tartozik a legkellemesebb foglalkozások
köré. Egy gondolatom volna ugyan, de nehe-
zen lenne kivihető. Az t. i. hogy jövőben
valamelyik pesti könyvtárnál ha valami-
féle igazgatói állás kaphatnék, mily öröm-

mel fogadnám el. Különben legkevésbé
itt maradnék az egyetemi könyvtárnál, hol
jól ismerem a viszonyokat, de ha valahon-
nan kilöknék az embert (mi ugyan nem felel
meg teljesen a valóságnak, mert én kértem
felmentésemet, sőt marasztaltak is), oda nem
vágynak vissza. Nem tartom lehetetlennek, hogy
a tavasszal vissza fognak engem hívni a
költőtködés munkálataihoz, de gondolko-
zom, hogy még akkor is visszamenjek-e.
Már csak azért sem vágnak olyan nagyon
vissza, mert - entre nous mondra - ott benn
nincs botrányos állapotok vannak. Van vagy
10-15 teljesen új és gyakorlatlan fiatal ember
s azok, mint magam is meggyőződtem, más
mások is meggyőztek róla, borzasztóan mun-
kálkodnak. E munka javítására s megelö-
désre ráadásul (igaz is nagyon ideges vagyok)

nem nagyon elvesséssel vállalkozom. É ha még visszamennék is ez említébe setben, csak úgy mennék vissza, ha az engem megillető helyes javadalmazás adják nekem. Dehior' e-
rekről még nagyon korai beszélni. Ha így fog folytatódni a munka az egyetemi könyvtárban, akkor az új könyvtár egy, fenn az emyő ninesen kas'-forma lesz. -

Ígyen nagyon kérem, ideo Zoltán bácsi, tessék valami elfogadható okos tanácsot adni a jövőre vonatkozólag. -

Engedelmes kérek, hogy ennyi mindent felkáltam össze, de ismerve Zoltán bácsi mindig tapasztalt jószágát, bátorkodtam ezt tenni. -

Ölthon, Istennek hála, elég jól vannak. Ha semmi sem jön körbe addig, az Apa névnapjára haza megyek. -

A leányok kereit, Gurikát meg a kis Ban-
diát csókolom.

Keresztanyámnak, meg keresztapámnak
kereit csókolja

szerető unokajöcse és keresztfia
Mirkó

Kolozsvár, 1907. XI. 19.

Cím: Szentegyház u. 4. nr. I. emelet.

Édes Loltán bácsi!

Örömmel értesíthetem, hogy végre túl vagyok a vizsgámon. Kála legyen érte a jó Istennek! Igazán szépen s várakozásomon jóval felül sikerült. Dícséretes jelvést kaptam, a mi pedig javító vizsgánál fontos dolog és nem kicsinylendő eredmény. Viszont igaz, hogy a tanáraim jóindulata, meg a szerencse is közrejátszott a jó siker elérésében. -

Vége én is szerettem jó emléimnek rajt hiszömnek. Oly boldog voltam látva tanáraim s emléim meglepődésüket. -

Most már gyors tempóban igyekszem a szakvizsga lebítésére. A napokban beadom a kérvényt a minisztériumhoz, hogy esetleg már

Összel vizsgálhassak, ha ugyan el tudok készülni az szeptemberig a két irásbeli dolgorattal. Valószínűnek tartom, hogy az engedélyt meg fogják adni, én legalább már tudom, hogy minden esetben megengedték eddig.

Hogy mi lesz jövőben még eddig nem tudom. Két levél merült fel. Az egyik az, hogy jövőre a dési főgymn.-nál szeressem meg a gyakorlati évet. Körösy dr. az ottani igazgató, vesette jól az eszmét. Ő sok jóindulattal viseltetik irántam. Természetesen ingyen kellene szolgálnom, de ottan lennék. A dolgnak háttér az, hogy az ottani közt. - földrajzi tanzelet vezetője, Lukinich, készül el, s ha neki sikerül az elmenetel, a megíresedett tanzelet elnyerésére kilátásaim lehetnek. -

A másik s előttem kedvesebb levél a Könyvtár. A múltkor egy alkalommal Erdélyi igaz-

gató úr igen szívesen s kedvesen hitte vissza
a Könyvtárhoz. Most 2 korona napidíjjal egye-
lőre. Hogy melyik lenne népszerűbb, azt tud-
ni természetesen nem lehet. Édes apám nem
látja biztosítva jövőmet a Könyvtárnál. Utal-
ára, hogy Kelemen Lajos néhány évi várelezés
után kiment végre is tanárnak. Az én gon-
dolatom az, hogy elfogadjam a hívást s vissza-
megegyek a Könyvtárhoz. Ha az abszolutorium
a Decemberben lesz, egy hónap múlva, akkor, ha
már az belemegy ebbe a direktor úr, kérem fogom,
hogy neveztesen ki fixetéstelen könyvtári
segédtitkárnak. Ezelőre igaz is csak arról van
szó, hogy a jövő évben valahol megvessem a
lábam a jövőre való tekintettel. Hogy melyik
lesz népszerűbb, István tudja. Ha itt Kolozs-
vári maradok, akkor a jövő évben akár a ref.
coll.-ban, akár a polgári főiskolánál (mint
azt sokan teszik) megvessem a gyakorlati évet.

Egy éven belül a könyvtár újra mindenesetre el-
dőlt. Iha nem sikerül az ottmaradás, még min-
dig nem vesztettem semmit. A gyakorlati év így
is újra is megvan. Különböző is reánk protestánsok-
ra a Körepirolák igazságtaljánál rossz idők jár-
nak. -

Tíz óron természetesen nem mennék az esetben
haza. Különböző is a nyár egy részét így is újra is
nem kellene költenem, ha szeptemberre a házi
dolgozatokkal el akarok készülni. Ez az, a mi
otthon nem lehetett. Az szeretnék, hogy a nyáron
otthon legyenek a szeptemberben a lézi főgymn.-nál.
Ez nekem az a leg nem lehetik. Már nagyon hozzá-
nőlkem a könyvtárhoz. Szüleim akarata ellen azon-
ban nem tehetek. Iha ragaszkodnak az otthon-
üléshöz, akkor nem lesz dolgot, mert otthon köny-
vek nélkül nem dolgozhatom, de kérszámra pedig
hozathatok külön könyveket a gym. után. I
azon kívül meg leváltár anyagok is ^{átvételre} ~~szükségem~~
van.

"
Összekel már a Könyvtárba bejűdni aligha lesz
lehetőség.

A Könyvtár ügyeiről nem sokat tudok. Jún. 15-
étől kezdve megintül a Költőkörzés. Persze most
"őrült" állapotok vannak odabenn. De erről jobb
nem beszélni. -

A közelmúltban egy vasutas fölterjesztés ment
a miniszteriumhoz, mely a jövő tervezettel foglal-
kozik. Ebben közből kikerül a három nagy Könyv-
tár ~~is~~ (M. N. Műv., Bpesti Ered. és Kézírtmány Ered. és
Erd. Műv. Könyvtár) viszonyait összehasonlító táblá-
zárak is foglaltatuk, mely feltűnteti a szemé-
lyes és anyagi közből aránytalanságot a
mi intézetünkkel illetőleg. De kétkétségtelen, hogy
személyszaporítás lesz, de hogy hány és mi-
lyen állás fog szerveztetni, nem tudhatni.
Benn a Könyvtárban 3 ember van előttem, de
azok köztül egyiket semmi vizsgálja sincs, egyik

nek szaktvizsgálója, s eznek alapvizsgálója s doktori oklevele van. Tehát még ez ideig csak egyiknek van megfelelő képzése.

Igazán nem tudom, hogy ilyen körülmények között mit csináljak. Mi hamarabb állás-hoz szeretnék jutni, a könyvtári foglalkozás összehasonlíthatatlanul kedvezőbb nekem, s külsőim ellenére sem szeretnék cselekedni. Most egyelőre várakozó álláspontot foglalok el. —

Igaz részvétellel olvastam a Mamus leveléből, hogy szegény Magduska beteg. Remélem azonban, hogy már jobban érzi magát. —

Már végzem levelem. Annnyi mindenféle dolgon maradt el a vizsgálóra való készüléssel, hogy alig győzöm őket elintézni.

Aranka néninek s a lányoknak kéreid, Gyurikáid s Bandis csokolom.

Kéreid csokolja szeretettel

moskócse

Kvár. 908. 70.

Lukács

Hedves Loltán bátyám!

Birony már nagyon régen nem írtam Loltán bácsinak, de, kesik elhinni, hogy nagy elfoglaltságom az oka. Egész napom el van foglalva annyiira, hogy csak nagyon neheren jut levélíráshoz is.

Benn vagyok ismét a könyvtárban 4 Korona napidíjjal, s remélhetőleg ott is maradok. Manapság olyan nehéz a középiskoláknál helyet kapni, hogy nem merem kimenni. Dezen leheltem volna díjtalan gyakorkó tanár, de éppen a költ.-földrajzi szaknál vajmi kevés kilátásom lehetett volna arra, hogy kinevezzenek. Itt lólt a remény rá. Három fületételek segédlettel van is utánuk

következőnk ketten idősebb napidijások.
Ennyi állás, pedig kell szervezni abba
a rengeteg épületbe. Az igaz, hogy na-
aron el vagyunk foglalva, rengeteg mun-
kánk van a költözködéssel, átalakulással,
revízióval. Az épület még ma nincs telje-
sen kész, még csak a könyvtárak ház-
nálhatjuk is a könyveket. Igazán szép, monu-
mentális épület, bár vannak hibái. De ha-
nyit ér.

Készülök a szakvizsgára, ^{az} esetleges
doktori vizsgálatra. Persze lassan haladtam
a dolgozatokkal, mert kevés az időm, s
mert nehéz most ebben a fölfordult világ-
ban megtalálni a szükséges könyveket. Be-
rezném még a naptári évben letenni a
szakvizsgálatot (az engedély megvan hozzá)
de félek, hogy nem fogok elkészülni időre.

?

A gyakorlati ével is most szereztem
meg. A polgári főiskolában a III. B. osztály-
ban tanítom a magyar történelmet. Márki
professzor is juttatott be, de természetesen
díjazalannak. Jó, ha az is sikerül. -

Tégre háj édes apából is műszaki ta-
nácsos lett. Nagyon örülünk mindnyájan
neki. Remélhetőleg a valóságos műszaki
tanácsosság sem fog soká hiányozni. -

Hogyan minél vannak a gyermek,
meg Aranka néni? Gyuri most hogyan
érzi magát? Mi hála legyen a jó Isten-
nek érte, mindnyájan elég jól vagyunk. Gles-
nek is meglehetősen a kedélye s az egészsége is.

A gyermekkel s az Aranka néni is
Zoltán bácsi kezei szeretettel csókolva
maradok

Szerető unokaöccse s keresztfia
Kvar, Wd. T. 17. Miklós

Édes Feresztanyám!

Megkísérve köszönöm meg szíves vendégszeretőköt multkori fönnlétem alkalmával. Nagyon hálás vagyok velem szemben tanúsított jószágokra. Nyakig vagyunk a munkában, alig jut idő a levélírásra is. -

A napokban itt jár, Pados György meg szemlélni a Költősködésünket, meg az új Könyvtárat. Tapasztalatokkal beszélhetek a Költősködtől, a mi dolgunk is állomak. -

Hoán a jövő miú hoz, meg teljesen bizonytalan. Az igazgatóval beszéltem firtéskelen firté ké leendő kimevéséről, s ő - bár nagyon tartózkodólag s határozatlanul nyilatkozott - úgy látom nem ellenzi a dolgot. Tan hál remélhetem, hoán a jövő év elején fölterjeszt. -

A Könyvtárban a munkálatok annyira haladtak, hoán az évben már talán teljesen oda áll levünk, sőt a direktor azt reméli, hoán januárus végén megnyitja az olvasótermet, ha csak az anyag

ezelől is. Persze ez csak „jambor gándék.”
Ma már több mint 4000 m² be van gámozva
s elhelyezve az új épületben. Ez az anyag a repo-
sitorium II. emeletének 2. részén van, s még azt
sem tölti meg teljesen. Így rennde hozzá igen
szipen fut az egész. Igazán gőnyörűséggel lehet
szemlélni. -

Sajnos, nagyon lassan haladok a dolgozatommal.
Mam ez nap van, mikor semmit sem tudok dolgoz-
ni. Persze 8 órai hivatalos szolgálattal mellett ez nem
is csoda. Lassacskán azért mégis csak meglesz
valahog, s február v. márciusban állhatok a
vizsgálóra. -

A jövő héz végen háza operetnek menni az apa
névnapjára. Persze csak 1-2 napra.

Aranka néni s Loltán bácsi kerelt é a gre-
nekkel szokolom, s mégparper köszönöm gíves-
ségöket.

Juzerő keresszica

Lukács

Kvár, 1918. XI. 22.

Ms 326/528.

Édes Loltán bátyám!

Névnapja alkalmából fogadja szívvel,
Édes Heresebapám, jókívánságaimat; adja az ég
hozzá a napot még számos évben megünnepelhesse ne-
relkedő családjá körében mindnyájunk örömeire. ~

Magamról nem sokat írhatok, különösen sem-
mi újat. Az igazgatóknak meg ígéretes bírvuk, de hozzá az
nem fog-e csak ígéret maradni, az nem tudhat-
juk. Még mindig nem ment el a fölterjesztés az új
állások betöltésére vonatkozólag, mert a miniszte-
riumból nem kapok a direktor felhívását az elő-
terjesztés megtételére. Az én eszem egy kissé kurtta az
fölfogni, hozzá miért kell erre várni, de így van, ez a
lény. Készenlétek a vizsgára, május végén akarok
előállani. Úgyinté féltem, hozzá nem fogok termi-
nust kapni májusra, mert egy miniszteri rendelet

vól arról, hogy májusban csak a rendszer időben vizsgál-
ható vizsgálhatnak, réám nézve pedig ez a ren-
des idő a múlt év májusa volt. Éppen ma voltam
Tajdánál, az elnöknel s ő megadta az előzetes en-
pedélyt a vizsgálhatáshoz, illetve megígérte, hogy
kihúri vizsgámat. Még két és fél hónapom van hátra,
de még bennivalóm is van bőven. Hála Isten, most
már nem kell délutánoként is bejárnni a könyv-
tárba s így több időt fordíthatok a magam dolgai-
ra. ~

Ólthon há' Istennek elég jól vannak, erelőz két
héttel voltam ólthon.

Yó kívánságaimat ismételve szeretettel
csókolja Merciket

szerető unokájára is Mercikre
Ludvig

Mári, 909. III/8.

Édes Zoltán bátyám!

Örömmel már jó ideje hallgatlak; több egy hó-
napjánál, hogy kaptam Szalabnáról ir. ked-
ves soraid, s még mindeddig nem válaszol-
tam rá. Oka főként a virágára való kevélységem,
mely már - hál' Istennek - előrehaladó stadi-
umban van, s adja Isten, hogy mielőbb beszá-
molhasak remélhetőleg kedvedre eredményről.
Csendes munkálkodásban telik időnk, mely cön-
desége daczára is intenzív, csak az elismerés
hiányzik. Egyetemünk böcs és nagytekintetű
tanácsa jónak látta akkor, mikor arról volt
szó, hogy közzétegyék mondjanak a könyvtár
tisztviselőinek sülfesítet, öncellen munkájá-
ért, arra az álláspontra helyezkedni, hogy csak
kötelességünket teljesítettük. Sajjabb a dolga-
ban az, hogy az éppen a jogi kari dekánnak
javaslatára történt, ki kötelességteljesítésért
néhány tinerer koronás felcsere a mult évben
De hagyjuk ezt. A két tisztviselői állásra vonat-
kozó előterjesztés immár harmadik hónapja
nyaral valamelyik ministeriumi tisztviselő
avítalan. De két állás az 1909. évi költségvetés-
ben szerepel. Dissum teneatis!

Abban sajnós téved Zoltán bácsi, hogy virágám
lehetően eseten a két állás egyikére én lettem

volna jogosult. Sajnos, mondani merő kérem
vannak előttem jelenleg. Valentinus Antal
tanári oklevéllel, ki a könyvtári állás-
ra kerül, Köblös Zoltán, kinek nagyon semmi-
féle vizsgálata nincs csak abszolutoriuma, ki
közben nagyon jól megállja a helyét a könyv-
tárban. Ő fog a keresletre állásra kerülni.
A harmadik Dr. Persián Kálmán. Mindhármam
idősebbek nálam úgy rangban mint korban,
& mindhármam firtes telen könyvtári segéd-
tiszték 1907. óta. Én tehát még oklevéllel sem
kerülhettem volna a kék állás valamelyikébe,
& nem is akartam. Most tehát mi ketten Per-
siánnal várjuk a jóakaratót. ~ Mind privát-
értésüléstől ludom a jövő évi költségvetés-
be egy állás sem állítottak be hozzánk.
Ha Bosznia annektálása sok millióba került
& azt részben rajtunk vesszük meg. Most itt, ál-
lunk ebben a nagy hámban, & azt sem
tudjuk mihez fogjunk, annyi volna tenni-
való. Az igazgatónknak egy nagy tévedése
közülje meg magát. Ő l. i. elhagyta a ve-
reménybeszámolást az alköltözés utánra, gon-
dolván, hogy az új épületnek megfelelő számú
személyzet fognak adni, de az eredmény
másrészről.

Az én gondolatom az, hogy most öszrel
megszerezem a szakvizsgálatot & ha lehetné-
ges, mi valószínű, a doctorátust is. Ennek

megförténte után, mire nére bírom az
igargató ígreték, fölterjeszté kiscapító könyv-
tartási kinevezésre, s aztán várak, míg
hely írül. Sajnálatos, hogy 1910-re ez állás
sem engedélyezett, mely félek, hogy 1911-re
nem fognak egyszerre keltés, admi, én u-
gyanis csak az esetben számíthatok kineve-
zésre. @ helyre szíval nem nagyon fényes.

Éppen most a napokban gondoltam rá, hogy a
fióveség engedélyezésére jó hírrel elmennek, ha
Zoltán bácsi ajánlja. Nem tudom, hogy nem
vagyok-e ~~akkor~~^{igen} fiatal hozzá? Erre vonatkozó-
lag szeretném tudni a Zoltán bátyám véle-
ményét. Ha addig jól sikerül haladni dolgaiban,
hogy az a két napot nélkülözhessem, s ha Zoltán
bácinak nincs ellenvetése, résztvennék. ~

Hogy hírlik, sőt már mint befejezés tényéről volt
szó róla, hogy a direktorunkat kikülddik a Nem-
zeti Hírcsarnok szennyesét mosni. Szóval nem irig-
lendő állapot könyökié vájkálni a piszokban, mely
a hogy a hírlapi körleményekből látható nagyon
kavarosak az ottani állapotok. Nagyon kíváncsi
vagyok a fejleményekre. Alighanem ez pár
munkadíjazás fog ezután következni, sőt már
beszélnek arról, hogy odafele esélyes igargató-
váltás is lesz, mely a mi intézkünkel kö-
szelből is érdekelheti. Persze ezek még korai
kombinációk, s éppen arról csak magunké kö-
szöl emlétem meg. ~

Gyalui sajnálkora említhet, hogy innen nagyon kevesen mehetnek Emsedre, s ő maga sem mehet, mert csatenem napánakkor lesz itt az Eisbrikelők kongressusa, melyben ő a sajtó-birodalmag elnöke. ~

Glada újak magunkról is. Otthon az állapota nem a legrosszabb, az apa kedélye rosszabb mint valaha, ideges, sok a dolga. Ez a hűfessíteli munka, s az a hűségös töredés minden apró-cseprő dologgal nem az ő szivének való. De hát ezen segíteni nem lehet. ~ Hamus-nak, nagy látszik, nem sokat használt a földön, a rheumája jobban kínosra, mint drelőtt. A hűdítületek általában dagadtak az idő óta. Ő is hűségös a kifárasztja magát a házi dolgokkal egy cseléddelel, de jól a hűb cseléddelel járó kellemetlenségektől. Starola az egyetlen, ki többé-kevésbé jól érzi magát. Fiatal emberek meglehetősen foglalkoznak vele, egy ottani tanár egészen komolyan udvarol neki, s már két komoly udvarlós elnyűtt. Ő jóval elég jól van. Segítőjára hagytam Bluskát, az ő állapota a legrosszabb, hogy ne nevérem borzassonak. Maga előt látja folyton a Starola ártatlan kedveléseit, miben neki nem lehet s nem volt része. Triostus hűdelmanel kell bírnia annak, ki nem keseredik el hasonló helyzetben. Az otthon ^{unoká} nem neki való, hiszen nem talál magának való szórakozás, időöltetés. Ereri

Ms 326/530.

ben egysezer van Disen az embernek nemer
sebb élvezetben (hangverseny) földolvasások,
színház) része. Ártán meg valijuk meg őssinten,
a mi ott honunk igazán nem kedvederítő.
Szüleim pedig nem tudják megérteni, hogy
másutt jobban élhetek. Itt az időz. Félnek
elengedni harulról. Pl. nagyménéméknél He-
kesen ő elég jól találja magát, ő mégis olyan
ritkán tud kijutni. Én eléggé ajándoltam, hogy
kerítsenek egy kisasszonyt, ki teljeseen az Itt
rendelkezésére álljon, ki földolvason neki, se-
tálni viare stb. De ott hon oly nehéz valamit
kivinni. Most már Itt maga sem akarja,
fél, hogy nem lesz sikerült a választás. Annyit
törtém már, a fejem valami elfogadható
expediensen, de eddig nem sikerült talál-
nom. Egy pár év múlva ha nekem sikerül-
ni fog megtelepedni Itt Kolozsvárról, meg va-
gyok grónódve, hogy egy pár hónapot kelle-
mesedben el fog költeni Kolozsvár nálam,
minth most ott hon. ~

Annyira nem tudok semmit Goltán bácsi-
ékről, Sári - nán látszik - elfeledte már az
írás, Itt nekem sem itt egy lev. lapon kívül
hútkommal Párisból. Nagyon kíváncsi vagyok
jövőre vonatkozó leveire. Tegen jó néven ven-
nem, ha megismertette velők. Két Dusi, meg
Gyuri mit csinálnak, hogy vannak?

Naqyon ozerebnere hirt hallani mindnyajuskol.
Kor allanak Franka néni s Zoltán bácsi
cséresség dolgában?

Egy kicsit hosszúra nyúlt levelem, de talán
pótolja a késedelmet. Most már be is fejezem.

Zoltán bácsi s Franka néni meg a lányok
keresik s a finokas csokolija

szerező unokaöccse

Kolozsvár, 1909. szept. 6-7.

Miklós

Édes Bácsám!

Segélyösöd is kadd köszönjem meg^a névnapjára
üdvözléssel tisztelettel sives figyelemmel. Szóráram
naqyon jól esett a megemlékezés.

Vége örömmel utágozhatom, hogy az igazga-
tónk fölterjesztését a rektor f. hó 3-án küldte fel
347-1909/10 str. alá a miniszteriumba. Ebben a föl-
terjesztésben van ró az én is egy másik társam fi-
zetésében könyvtári segédiskolai kinevezésümről,
továbbá arról, hogy mi mint szakdiplomás, van ku-
dom is én micsodák, magasabb napidíjjal kapjunk
a körvényben megajánoltnál. Ez bizony alapos késsé-
sel indult, inkább. Ugyan neherkes adminisztratio
mellek, mint a milyen az esetemen van, szinte
csoda, hogy ennyi idő alatt is fölment. Szeptember-
ben terjesztették az igazgatónk a tárgyu beadvá-
nyát a tanácsülésen. Az kiadta tárgyalás véget a
könyvtári bizottságnak; aztán Schillingher került
referálásra, miq végre hosszas vándorlás után vissza-
került a rektorhoz, ki aztán pár hélig még pihentette,
miq végre most Pestben vannak az iratok, hogy ott
is ilijenek rajta egy-két hónapig. Ugyan alapos mun-
kából (legalább az elhelt idő eléggé alapos) meg lehet-
ne kívánni, hogy jó is legyen, s a fölterjesztés
miq sem olyan, mint kellene lenni. T. i. a napi-
díjakról a szinten fölterjesztelt jópikkönyv hossza-
ran foglalkozik, de a fizetésben segédiskolai kine-

verésről csak a direktor előterjesztésében van szó. Remélem azonban, hogy ez nem lesz befolyással az új eldőlésre. E hosszú litánia után hadt kérjek ná levelem tulajdonképeni céljára. Iria szeretnék nagyon is kérni, édes Zoltán bátyám, sziveskedjél fölfeléadni a miniszteriumba meghirdendő a kinevezésem sorás. Ezt remélem, hogy maga a kinevezés nem fog akadályokba ütközni, de nem szeretném, ha hónapokig ott fenn heverne elintézetlenül. Elégé fájtatom, hogy sem a szakvizsgám sem a vizsgálatom nem készült el erre az időre, de ha lehetne, mennyire be volnunk mi fogva a könyvtárban ez idő alatt, nem csodálkornál. A másik kollégám, kit velem együtt fölterjesztettek, új szolgálatra, mint éppelkorra fiatalabb nálam, de már megvan a doktori diplomája. Ennél a kinevezésnél azonban ez - új látszik - nem fontos, mert sem az okmányainkat, sem a törvénkönyvi lapunkat nem küldték fel, ha csak ezután nem fogják fölkerülni. A napidíjra vonatkozólag Ascher számbandóss írt Persiánnak, s ígérte, hogy léte belkélőleg minden el fog követni, hogy kinevezés elintézéséig nyerjen. Engem h. i. a rektor a Valentin kinevezésével megíreztett, napidíjasi állásra szeptember 1-étől kinevezés 2 K. 10 fillér napidíjjal. Margasabb napidíjra a rektor a saját hatáskörében nem neveshetett ki. ~

A napokban volt alkalmam látni az új Költészet és Promórium laparhaltam, hogy egy garast sem adnak jövőre nekünk. Ez bizony elég szomorú kilátás, mert nem

igen hiszem, hogy 1911-re két állást szerveztek.
Hines kiváráva aronban, hogy Persián már az idén
elkezdés, nyer. A jóai Mar ugyanis Mész már régeb-
ben egy hivatalos, a seminariumi Könyvtár Kere-
lésére, s ez állás, egy pár hét elő (később a Költés-
vés és Kinyomtatása után) megigértik Ferenc Sajnos
adalón, is pedig így, hogy az illető hivatalos a mi
statisztika learen beosztva. Már megvalósít, hogy
sikeresülni fog-e. v

Itt nálunk erősen barátságos az a hír, hogy Er-
délyi végre el fogja érni régi vágyát, s fölkerül Pest-
re vagy a minisztériumba vagy a múzeum Könyvtár
előre, de a dolgnak még aligha lesz pozitív alapja,
aronban az igazgató-
úgy látszik -
ráadásul, mely
minél kerülő utakon érkező -
és később megke-
rdet, hogy félmenek-
és vele Pestre, ha már adódik.
Ha ez bekövetkezik, félek, hogy Gyali lenne a virell-
torunk, mi az ő kapkötő, ideges természetű kelintve
sem a Könyvtárnak, sem nekünk nem lenne kívána-
tos. Bizony aronban abban, hogy másvalaki (talán de-
beszélés vagy Varjú) kerülne ide, s ez éppen Gyali
rend-
kívüli tanári ~~személy~~ ^{tanácsokkal} ~~kérdés~~ ^{tanácsokkal} ~~kérdés~~ ^{tanácsokkal}, mire s mi is
késze aspirál.

Még egyet. Bizonyára hallottál, Ludo arról, edes Foltán
bátyám, hogy az igazgatónk miniszteri (vagy csak udvari?)
tanácsos, Gyali pedig kir. tanácsos címre aspirálnak,
Gyali pedig az ő címre s jellegű, mind bizony meg is
indemel, szeretné elnyerni. A fölterjesztés már régen
főnn van, de már látszik, valahol megakad. Nagyon

kérlek, ha tudsz valamit a kibüntetések sorsáról, kö-
zöld velem. Gyaxelli velem olyan jól bánik, s szeretném
meki viszonyait az igaz állásáról értesülni, nyerni.
Nagyon rossz éne mint ügyünknek, ha a felsőbbek
gomblyukfajdalmai miatt épen Gyaxelli éne el a nem
csak deorumos jelentő, hanem ezebbe vágó elisme-
réstől. A direktorunk mélyen halgat erről, s igaz egészen
hájjakozatlanok vagyunk. Szeretném, ha Gyaxellinek
jó hírrel kedveskedhetnék. A Dr. hiszem, fölösleges
említenem, hogy szeretném, ha a Dolgozók Körszövetség ma-
natánának. ~

A vizsgálóra való kérvéléssel most már jól előre
haladtam. A földrajzi Dolgozaton már bevátnam s pár
nap múlva kérem leszek a történelmmel is. Főző hó
végén szándékozom a szakvizsgára előállani, s emvel
sikeres eseten pár nap múlva a Doktori vizsgát is
le szeretném tenni egy költiséggel, mivel a tanáraik
nagyanarok mindkét vizsgán.

Hanem már elég is volt az írásból.

Ismételve kérem szivesseget, közbenjárásodat igaz-
ban, mely remélhetőleg sikeres lesz, ~~akkor~~ is inkább
Kell nekem remélnem, most hiszem épen a Könyvtárban
való kulságo elfoglaltatás miatt maradtak el vizsgáim
emnyire.

Az otthoniak elég jól vannak ludonásom merint.

Arantha némi kéreik, a lányokat s fiukat cisko-
lom, nekik pedig engedelmét kéreik alllakmatlanok-
dásomról kéreik, csokolja szerető unokácsid s

Kolozsvár, 909. XII. 11.

Kerekkfiad

Liklő

MS 326/531.

Édes Zoltán bátyám!

Ma kaphunk Pestről a ministeriumból értesítést az ügyünk sorsáról. Hogy megkíméljem felesleges fáradságtól, így küldöm az ügydarab irámát. A irám 144, 691. IV. ügyoszt.; Huszka Ernő fogalmazónak van kiadva referálásra.

Bisméltve kérvet privet körbenjárásodal
maradok kércsikkal

szerele unokaöcsöd

Kvár, 909. XII. 14.

Ludlő

Édes Lollán bátyám!

Egy kissé megkérve mondok köszönetet sives
farsadorásodért. Végtelenül hálás vagyok érte, csak
bár lenne mihamarább eredménye. Az utóbbi na-
pok sokféle dolgai lefoglalták időmet, s innen a
hiszelelem. ~ Itt héten adtam be a vizsgabeszámvevelemet,
jan. végére kérvén a szakvizsgát. Prádrékly ígerte, hogy
a dolgozatomban még a vacation átmeneti, s arutám majd
nyomdába adom. Bár hály természetesen van dolgom
körömrakadáig. ~

Az apának írt leveledből látom, hogy a dolog ked-
vező elintézése már körülbelül biztosított van, de
már látom, hogy a minisztériumból kapott információ
névelben kénes. A valóságban is van a dolog, s erepállat
a fölterjesztésben: Persian Kálmán firectistelen kömp-
tári szegédlist 3 K.-s napidijánál fölemelés 5 K.-ra,
s ezen Kinnél meg az én napidijaim fölemelés 3 K.-ra,
s ezen Kinnél meg az igazgató egy pár napidiját meg ki-
segítő polgár (én bizony nem tudom, hányat). Ez másik,
előle független dolog a firectistelen kömp-
tári szegédlist kinevezés. (Én nagyon jobb szerettem volna Kisegítő Ktári
listát csinálni, mint nélatott, a kisegítő egretemi kömp-
tári nál van, de ez - remélem - nem fog kitönböztetésben
a tényleges kinevezésnél majd, annak idején.) E kinevezés-

ne csak lehetne ugyanakkor fölterjesztve Molnár Főcséffel, s
ezt sem a Könyvtári bizottság, sem a Tanács igazgató-
jának nem perepel Külön, hanem csak az igazgató föl-
terjesztésében. Nem szeretném, ha félreértésből, vagy
a minisztériumnál ismeret nem hiúságos gondosságból
éppen az a fontosabb dolgot maradna el. A kéremem né-
gyes további nives válasszódal arra vonatkozólag, hogy
vajon mikorra remélhető a kinevezés? Természetesen
"je schneller desto besser."

Az igazgató Bezzre munkájától semmi újat sem
tudok. Nem tudom, hogy irtam-e, miszerint ő már ré-
gen tervezte a fölkerülést, sőt ezéval is rá eszéltem. Azt
a reményem, fejezte ki magánis a tavaly, hogy majd csinál
a Nemzeti Művelődési Könyvtárépítést, mint más
miniszterium bizottság. Azt hiszem Különben, hogy kitá-
rsai fölöl reményei teljesítését illetőleg is vajon job-
ban vagyunk tájékozva, mint mi.

Köblös Kolligán említette, hogy a családörök. Köny-
vészeti megkülönböztetés, mely az is Könyvtári. Jelen
édesem is gondos kis munkát, az néhány ilyen tárgyalma
is hosszabb- és earmást is megértő ember kéllene a saj-
nos még csak említésként levő magyar bibliographia
anyagának összeállítására. Akkor hiszem, hogy nem
lenne a Képzőtörténeli Főiskola hasonló csanerű mun-
ka. Az Képződés a Könyvtárnál magamat is hosszabb-
va csupán hármán volna az erre a célra alkalmasok.
(Köblös, Valentin megér). Ha csak még van 3-4 hasonló

^{fiatal}
lelkes Könyvtáros volna, leveletton volna a bibliographia
(nem belintve az anyagi oldalát.) Tudi. Jelen, a pesti könyvtá-
rosokban nem nagy a létszám, hát csak egy parát íme-
nek példányesen körülnék. De nem záporítom a gőz mert
még vizsgálható lesz irásom, belintve 11 évemet. ~

Ismétellen körönöm sives fáradozásodat s ki-
nem továbbra s fárlfogásodat. ~

Boldog ünnepekkel kíván mindnyájatoknak
s Keresetekkel s a szeretekkel nagybálságot csökeltje

Bis, 1899. XII. 25.

ERŐS
KÖNYVTÁRSZAK
MUNKÁK

szerele ünnekei
Miklós

a familia csokjait s Keresetekkel Miklós.

25/12/99

Édes Foltán bátyám! A könyvtárunk személyi
dolgoiról két hír jött ma és tegnap. Az egyik az
azóta általában tudományos segédmunkás kapta az
kereskedelemügyi min. tanácsostól, mely szerint
ő nem kapta meg a napidíját. Másik hír Becher-
től jött, aki Terziánnak gratulál az 5 K. napidíjhoz.
Egyébként az írja, hogy személyzetbe nem
engedélyezték. Remélem, hogy az az egész személy-
zetre vonatkozik, nem pedig a tisztviselői személy-
zetre, mert az utóbbi esetben az én kinevezésem
sem történt volna meg, míg az előbbi eset rám
nem vonatkozik. Szeretném hinni, hogy a maga-
zab napidíját is megkaptam, de még sajnóre
szereket sem merem elhinni.

Magyon szépen érlek édes Foltán bátyám,

névs utána, hogy hogy s minb intézték el az
ügyet.

Elöre is hálás köszönetem a fáradozásot-
ért, s engedj meg kérlek, hogy annyit alkál-
matlanul köszönök.

Kérésök és csók, kit mi illet,
igaz szeretettel szerető öcsédől

Liklöstől.

Kvár, 1910. Febr.

Ms 326/534.

Gr.

Édes Bácsyám!

Örömmel tudatlak édes Zoltán bátyám, hogy a szakvizsgámon túl vagyok. Nem valami fényes eredménnyel (kés jó a jegy), de jó hogy meg van. Nem valami sokas produktum a szövelin, kevesebbé küln. a históriából minb. reméltem, de végeredményben hát Istennel megvan. ~ Most készülök a szigorlatra, mely talán 2 hét múlva lesz, s mely remélhetőleg jobban fog sikerülni, minb. ez. ~

A vizsgám után otthon voltam, hol rábök vonatkozólag szomorú és örvendés hisz is hallottam. Értém a Dusi bekezdés és a Sári menyaszonypágás. Ma olvasom örömmel az édes apa leveléből, hogy a Magdus állapotában javulás mutatkozik, mely örintén kívánom, hogy tartós és állandó legyen. A Sárika eljegyzéséhez örinte szeretnék kívánataimat küldöm, ezelőre csak

köszelve, a napokban azonban neki magának is szándékom írni, s gratulációhoz csatolom azt a reményt, hogy Magdus is mielőbb egészségesen fog kedves körölkébe vissza térni. Neki is írni, de jelenleg még nem tudom, hogy hova címezsem. Nagyon kérek, édes Bátyám, tudard velem a címél. ~

Sikeret szorgalmat, eseten Pestre szándékozni menni, hogy a ministeriumban érdeklődjem a jövő évi költségvetés tárgyalás iránt, s hogy a firteletlen Könyvtárkiszűrt Ki-neverés is szorgalmarram, mely-ivar let-
sziv- megfeneklety. Ehhez nagyon fogom Kier-
ni síves segítséged és támogatásod. Ear-
kéb napot akarok csak fenn lötteni, mert
nincs többre időm. ~

Is otthoniak túrheló egészségesen van-
nak, bár apával nem varok nagyon meg-
ségedve. Szörnyen ideges Illuszal carekembem,
s kérsül nyugalomba, bár az carelöve alig ha
fog megförténni, s nem is valna javára ne-
ki, annyira munkás életh il. ~

Előre is engedelmeseb kérek jelrebb alkal-
matlankodásomért tranika néminet s a
lányoknak Kereit meg a finkeket csokolom.

Kereidet csokolja szerető unokaöccsöd
Kvár, Áw. 1/2. Mirkó

leikkola Harkki Lemminkäinen ja orat
ja d. Anninen skunokk hievaabakallan

maallast keltunf ja p...
biivaabam...
alull...
... ..
... ..

MACTA
THERMALWASS AN DER STA
EQUITARIA

... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..

... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..
... ..

Ms 326/535.

Édes Zoltán bátyám!

Vége meggyűlést az új fölterjesztés abban az értelemben, a min. az a tanácsotad kedves Bátyám. Ma ment a rektorhoz és én szorgalmazni fogom, hogy mihamarább fölküldjék a miniszteriumba. Mielőtt fölment, azonnal tudatni fogom a számas is. Hálásan köszönöm, hogy ily módon lehetővé tetted ennek elérését. Nagyon szépen kérek édes Bátyám, ne vondd meg ügyemtől továbbra is szives támogatásodat.

Kedves gratulációkatok hálásan köszönöm, s a napokban majd elküldöm doktori dolgozatomat.

Mindnyájatoknak kérem és tiéteké is
Hódorvár, 1910. jún. 10. én. igar szeretettel
munkácsit
Lukács

'mijulot nollat seb3

na modla söhrigjollöt ju na llohalienyam apät
- öd soubat bal ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN} ^{STADEN}
- of inuamlopram me, si wabollat a lnam all, miquit
- miirhoainim a höjflüllöt thönamainim, soat, wop
- öra a wopaf inlabat lannara, soamhöf fyllatit. ol
iölalal wabain ju soat, wäwäwät mowälöt a län
sabi Malial wäpän wäpän lissälä sunna lallat
- wa si wäwäwät hölwäpän päm lönou an, miquit
Lobosälöpamöt an

wäwäwät mowälät lottolainälölop soubat
- soqolat iölalal wäwäwät lönou mowäpän a
lawat

lilt fattis a fattiswät mowäwäpän
lollalawäpän wäpän
Lissäläwäpän a lilt miquit, miquit
lilt

Édes Loltán bátyám!

Mai postával elküldtem a Könyvtárnak a „Ma-
rosvidék” 1888-89 évi folyamát, melynek nov. és
decr. számaiban Petőfi haláláról is tárgyolt van több
szöveg. Ez nem felel meg nagyon a Gralukhoz írt leve-
ledben foglalt leírásnak, de azt hiszem, hogy nem
csalódtam, ha ezt jelölöm meg, mint az általában Kere-
seti Körleményb. Legelőbb diimuzsinél semmi mást
nem találtam, Mihalyci lapok az. lap nincs Könyv-
tárunkban, Galáci és Petriát sem ismernek ilyenb. ~

Gralui engedelmeseb Kér, hogy nem intézhette el
személyesen a Kérésedet, de éppen írtá Kérésülöben
találta már leveled. (Gróta talán más híval is meg-
mondta ezeket.) Engem Kérb meg az elintézésel és
én igazkerstem is legjobb helyis. mevetem szerint
utána járni. ~

A Kér, Atanka-féle Kérésatra vonatkozólag mi-
ves hűrelmedet Kérem az pár napig. Terecs a híven
nincs itthon, Kelemen pedig - Ki legkönyvebben is
legjobbban elő tudná adni - pénztelégig írtétegi vizsgál-
latok. Keel van elfoglalva. A Kérésatárunk Kéikön-
ben most áruva, nincs semki, Ki foglakkozni vele,
mertb nem jut rá emberünk. ~

Ma jöttem Szendrőnél, a Tanácsgyűlésnél, ki
igérte, hogy gondja lesz a fölterjesztés mielőbbi elinté-
zésére. Pilyha-szerű kavaiból valami olyanformán
értettem, hogy legujabban történt valami a Dolgunk-
ban, s hogy talán a fölterjesztés nélkül is megoldást
nyer a kérdés. En azonban ennél dacára is kértam
az új fölterjesztés elküldését (melyben firtatáslan
Mtatárkésli Kinevezést kér halaj), mit meg is ígért.

Kérem a Kéziratok osztályát, kérem Aranka névvel.

Kéziratok osztályára szerelt öcséd

Kvár, 1913. 11. 13.

Üdvözlés.

Édes Bátyám!

Megkésve írok, s még ma sem tudok eredményt írni. Múlt szombaton volt tanácsülés, a hol az előterjesztést elfogadták. Ismerve szemler tanácsjegyző burgalmát, örülhetek, ha a jövő héten elindul a fölterjesztés. Mihelyt elkészül, a díjak mindenestre utánk indítja, mert megígérte. Akkor majd, a fölterjesztés sornán is megírom, mi most még nem tudok. Sajnálom, hogy nem sikerült szabadságod megkeresésig fölmutatni a fölterjesztést, de kérek szépen, édes Bátyám, azért alkalmitag érteklődjél az igaz állás iránt. v

Távlatod illetőleg lev. lapod írtelmében a Koszovú elhelyeztem a Csernátony ravatában.
30 K.-ba került.

Értesít édes Bátyám, hogy hol fogják fölteni a nyaral. É his kérepe után megeret esetleg hara pár napra s majd aug. v. szept.-ben hosszabb időre.

Az otthoniak tudomásom szerint jól vannak.

Szerető öcsöd

Livlő

Kvár, 9.10.1871.

! möhölöd aabi

Junimberes ababul mas am pin a, soni ouellpell
-ale ro bar a, aalimantat bor vololvaras thull, ini
-lyppjantat nalmat aemant. Inälkappale köölkajant
a luvula, velin övöj a sal, halalörö, lämlöppel
etranalim Hanjib a, luvulle jylalitt, selörejollaf
pöppöf a, övöj a, övöj a, övöj a, övöj a, övöj a
ababul mas am pin a, soni ouellpell a
-ababul mas am pin a, soni ouellpell a
-ababul mas am pin a, soni ouellpell a
-ababul mas am pin a, soni ouellpell a

-all a molimlödi Cagol, vel pelölalle Coloninö
mölötonon pöppöf a, övöj a, övöj a, övöj a, övöj a
inellöf övöj a, övöj a, övöj a, övöj a, övöj a
-all a molimlödi Cagol, vel pelölalle Coloninö
mölötonon pöppöf a, övöj a, övöj a, övöj a, övöj a

MUSEUM
ETHNOMANUS AKADEMIA
KÖNYVTÁRA

Cisra ölarand
jälhul

1/11/1901

Édes Bátyám! Örömmel értesítelek Medves
Bátyám, hogy a tegnapi napon elment, a föl-
berjesszés ügyében a miniszteriumba jul. 9-i
datummal 2447-1909/10 elsz. alatt. Trives igé-
retedhez képest nagyon kérek, néress utána, hogy
ne vesztegeljen oda fönn hónapokig. ~

Sajnálattal értesítelek, hogy a Kert Shakespeare
fordítást Franka gyűjteményében nem találtuk,
azonban, ha elő talál kerülni, mert Kelemen
Lajos a nyáron a Mészáros rendezésével fog fog-
lalkozni, rögtön elküldöm.

Nagyon köszönöm előre is miattam való szi-
/

ves fáradozásaidal s mindnyájatoknak kelle-
mes nyaralást kívánva kezeitekkel sőt holom-
bár, ú. ö. T. 10. szerelő öcséd
szabadságra alighanem csak szeptemberben
megyek. ~
Miklós

FERENCZI MIKLÓS

Ms 326/539.

MELYER
TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
KÖNYVTÁRA

Édes Bátyám!

A mai napon jött meg a kinevezésem
firteléstelen könyvtári segédhivelté, s nem mu-
laszthatom el, hogy síves és övvelten fáradozá-
saidérb hálás köszönetet ne mondjak. Tegye si-
kerülb hosszas hiza- vona után ez is, melynek
sikerülbés nagy részben neked köszönhetem, é-
des bátyám, a miél végtelenül hálás vagyok.

Már kitapasztaltb síves készségedet új-
lag kénytelen vagyok igénybe venni. A napok-
ban jött haza az igazgatómból arról a hírről,
hogy az 1911. évi költségvetésbe két új bizati ál-
lás van könyvtárunkhoz jölvéve, melynek egyi-
ke (a második) az enyém lenne. Arra kértéltek
nagyon édes Bátyám, hogy majd alkalomadtán
nézz utána, hogy milyen termékekhez ez állá-
sok, s van e kilátás arra, hogy a költségvetés-
ben benne is maradjanak? Mit kellene s mit
lehetne e szél elérésére tenni a pénzügyminis-
tériumban s a képviselőház pénzügyi bizottsá-

gánál? Engedj meg ideo Bábnyám, hogy új
kéréssek kerüljenek, s alkalmatlanodom a
dolgozommal.

Franka némi kereset, Szarvaskál s Gyurik csó-
kolója s ismételve kössönve visszességel vaarok
szerele öcséd és keresztfiad

Kolozsvár, Átv. VIII 2.

Liklő

M5326/540.

Edes Bályám!

Közelgő névnapod alkalmával őszinte szív-
ből kívánok minden elképzelhető jókat, adja
Isten, hogy így Te, édes Bályám, mint egész ked-
ves családod egészígeben s boldog megelegetés-
ben töltsétek napjaitokat még igen sok ideig. -

Hálásan köszönöm újlag Kinevezésem Körüli
szives és sok kedvelői fáradozásaidat, melynek meg
is lett az eredménye, s e mostani szíveskeded fölba-
torít arra, hogy majd, mikor a IX. fiz. osztályba való
előlépésre kerül a sor, újra kérem fogom Kärben-
járásodat. Hogy ez mikor lesz, arra vonatkozólag
ma még senamib sem írhatok, de két hónap minden-
estre eltelik, míg az ~~az~~ előterjesztés írtak indúl. -

Itt nálunk semmi újság, ott hon-mamusi mai
leveléből látom - jól vannak. -

Bátor vagyok jelenteni, hogy június hó folya-

alighanem Pesten levelek néhány napig a Kötelek
nyomtatványok átvétele tárgyában, s arra az
esetre, ha külső gyanú alkalmatlan nem lenne,
horvátok mennék. —

És kivánságaimat ismételve mindnyájan
fogunk sok szerető Kérésre is csók, His mi illel,
szerető ösédől

Kvár, 1913. márc. 6.

Miklós f. ö.

alijohdettuun ja kukaan ei ollut ollut
kaikki asiat ja kaikki asiat kaikki
tämän kielten tutkimuskeskustuksen
kannalla.

toimintakautensa aikana
kannanottoa kaikkien
kannalla.

kuukausi
kannalla.

toimintakautensa aikana.

ROBERTUS AKADEMIA
KIRJASTO